

EL NOROESTE

Año X Núm. 3.640

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO)

CORUÑA: Un mes, una peseta. - PROVINCIAS: Trimestre cuatro pesetas. - PAISES COMPRENDIDOS EN LA UNIÓN POSTAL: Trimestre nueve pesetas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Real, 26, y Galera, 21
TELÉFONO: 111

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOSE LOMBARDERO

Es el periódico de mayor circulación en la Coruña

LA CORUÑA Martes 21 de Febrero de 1905.—San Maximiano

LA ACTUALIDAD LA PELEA

Se ha armado la gran trifulca alrededor del homenaje a Echegaray. Tan grande, que nos dan tentaciones de terciar desde aquí, humildemente, a los infelices gaucilleros de provincias, ya que de las provincias y su opinión se habla en la contienda. Después de todo, aceptando la aventura de fiación de que los periódicos de Madrid representen la opinión madrileña, no habría más remedio sino considerar que los de provincias encarnan la opinión provincial, que es tan opinión como la otra, y más en este país donde no hay gran obligación de reconocer una excesiva concentración de intelectualidad en la Corte. Aquí, aproximadamente, todos somos unos, salvo en la forma de las corbatas.

Pues es el caso que lo recordareis perfectamente—en algunas personas ha surgido el propósito de rendir homenaje, al final de su vida gloriosa y fecunda, al señor Echegaray. Y no bien hubo quien lo propuso, cuando ya unos cuantos señores que se cuelgan a sí mismos la representación de la nueva España, la redimida y regenerada, salieron hechos unas furias protestando y oponiéndose a que se honre a Echegaray, por la razón, indudablemente muy literaria, de que ha protegido al Banco de España.

Lo peor del caso es que esas extrañas gentes, tanto más extravagantes cuanto más recientes en el oficio, hacen todo el ruido posible para abultar de un modo injustificado. Y cuanto más se agitan, más fea y poco elevada parece su protesta y menos defendible su actitud.

Fuera el Sr. Echegaray un autor de ineptas y vulgaridades, y sería cruel lo que quieren hacer esos jóvenes impacientes y agitados; sería además injusto porque su obra—sin contar más que la literaria—ha entretenido y entusiasmado a dos generaciones de españoles. ¡Qué decir, pues, de la campaña, cuando se dirige contra un alto y excelente artista, todo lo ilógico que se quiera, todo lo artificioso que se pretenda, pero siempre grande y elevado!

La campaña es fea y no más razonada de lo que va dicho, a pesar de los reiterados artículos de *Azorín*, más ensoberbecido que nunca para explicarla. Es difícil la explicación de una hostilidad que coincide precisamente con un triunfo universal que aclama un nombre español (y no nos sobran tan grandes) y que elige como víctima a un viejo luchador de otros tiempos, que ya no hace sombra a ninguno de esos protestantes. ¡Que se odien entre sí cuanto gusten, pero ¿qué ventaja les reporta odiar a Echegaray?

Precisamente si se cree que Echegaray es un hombre de otras generaciones, es más natural que los de esta le honremos. Será un homenaje que corone su obra, tan amplia, tan generosa, tan noble, tan grande. Todos los que se han emocionado ante sus ficciones artísticas le deben gratitud. ¡Qué mejor ocasión de pagársela!

Es inútil el empeño de apartar a un pueblo del cariño a quien ha sabido llegarle al corazón. El peor de los literatos, si ha sabido acertar, tiene derecho al galardón de sus contemporáneos. Por eso tal protesta morirá sin efecto, a pesar de la firma, extraña allí, por cierto, en tan inquieta compañía, del ilustre Unamuno, que comete el error de encabezar la lista de manifestantes.

Echegaray es una gloria española, ¡qué nos importa que sus obras sean inverosímiles! Amamos la emoción que le debemos, amamos su sugestivo artefacto, amamos su brillantez inagotable, amamos su noble tendencia, amamos su ancianidad venerable, su vida honrada.

Proposición de la comisión de Obras referente a la expropiación de la casa número 25 de la calle de San Nicolás, y a la modificación de las líneas oficiales señaladas para dicha vía.

Otra de la misma comisión referente a la cesión a los dueños de las fincas colindantes, de un sendero que existe en la calle de Atocha Alta y que conduce a las Cuevas.

Otra de la propia comisión para que, por administración, se cubran los tramos de la acera de la calle de Caballeros, por donde corren al descubierto las aguas sucias.

Proposición de la comisión de Alumbrado referente a la contratación del mismo, al informar respecto a un acuerdo del Ayuntamiento relativo a establecer focos de luz eléctrica en las calles de San Andrés y Sánchez Bregua y en las plazas de Orens y Pontevedra.

Instancia de D. Juan Chas para reponer la techumbre de un almacén situado en la calle de Fontán.

Otra de D. Antonio Díaz para enlucir con cemento la fachada de la casa número 33 de la calle de la Alameda.

Informe del arquitecto municipal sobre el proyecto de alcantarillado general de que es autor D. Emilio Pan de Soraluca y Español.

Acta-informe de la recepción provisional de 80 capotes con destino a la guardia municipal.

Y varias cuentas.

Un naufragio

(POR TELÉGRAFO)
El patache «Solferino».—Pérdida total.—Los tripulantes salvados

RIBADEO 20 (15:50 h.)

Anoche entró en esta ría el patache «Solferino», con cargamento completo de carbón.

Fundió en el centro de la ría reforzando las amarras por consecuencia del temporal.

Esta mañana le faltaron las amarras yéndose sobre la costa.

A pesar de los esfuerzos realizados por la tripulación no pudo evitarse que el buque se fuese sobre las peñas, destruyéndose por completo.

Los tripulantes lograron salvarse.

La pérdida del «Solferino» y del cargamento es total.

BARCIA.

Las elecciones provinciales

LOS REPUBLICANOS

Convocada por la Junta provincial del partido, se celebró anoche una animada reunión en el salón de actos del Casino Republicano, con objeto de determinar si el partido debía tomar parte o no en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Presidió el Sr. Moreno Barcia y asistieron a la asamblea los Sres. Dabra, de Arteijo, y Larrosa, de Oeiros, los cuales hicieron uso de la palabra abogando por que se vaya a la lucha y prometiendo su incondicional apoyo y el de sus amigos en los distritos en que respectivamente están vecindados.

Hubo pareceres opuestos, se discutió ampliamente y por fin se acordó acudir a los comicios presentando tres candidatos, y celebrar el próximo domingo una antevotación para designar las personas que han de figurar en candidatura.

Indicáronse los nombres de los Sres. D. Sagrado Moreno Barcia, D. Antonio Lens Viera y D. Andrés Soulo Ramos, los cuales serán seguramente proclamados en la antevotación que se verifique.

VIAJEROS

En el tren correo de ayer salieron para Madrid D. Fernando de Borbón, duque de Montpensier, y el exsubsecretario de Gobernación D. Benigno Quiroga Ballesteros.

Llegó a la Coruña el teniente fiscal de esta Audiencia D. Juan Fañón.

Ayer salieron para Lugo, el abogado de aquel colegio D. Juan Manuel Pardo y el corredor de comercio D. Gerardo Quintero.

EN LA BAHIA

ACCIDENTES DESGRACIADOS

A bordo del vaporcito de pesca *Buenos Aires*, que se halla atracado a los muelles de Linares Rivis, ocurrió ayer tarde un desgraciado suceso.

NOTA DEL DIA Las reformas de Marina

No nos referimos a las combinaciones de personal y de cargos; aludimos al proyecto ministerial, un proyecto serio y meditado, de las futuras construcciones navales y, sobre todo, del arrendamiento de los arsenales a la industria particular.

Las necesidades del presupuesto podrán o no permitir que los ingresos se distraigan para atenciones de las que pueda prescindirse. Pero en caso afirmativo, es lógico que los arsenales de Marina se dediquen preferentemente a las construcciones navales, a la formación de un núcleo de escuadra que nos permita llevar nuestro pabellón a todos los puertos, sin esa trágica pobreza de unidades que ahora revelamos, y eso cuando realizamos el esfuerzo de juntar lo nuevo y lo viejo, lo bueno y lo malo de que disponemos en materia de barcos guerreros.

Y, hágase lo que se haga, indudablemente que el arrendamiento de los arsenales tiene que examinar todo su esfuerzo un Gobierno que no quiera hacer, de la detención de los mismos, una sangría suelta para el país.

La administración de los arsenales del Estado, por lo que fuere de su deplorable organización, es costosísima para la nación y absolutamente improductiva; es una carga financiera que no corresponde con provecho al fisco. Buena prueba de ello está en que dentro de los mismos elementos de la Marina de guerra, la idea del arrendamiento de los arsenales tiene numerosos y decididos partidarios que ven en esto la obtención de muchas ventajas y el remedio de muchos inconvenientes que ahora se padecen.

Si el Estado acaricia la idea de la adquisición de barcos de guerra, la industria particular, arrendataria de sus arsenales, tendrá que servirle con el mayor esmero, porque también será posible una mejor, más perfecta fiscalización.

Y si la Marina gana con ello, el país, dotado de públicos arsenales nacionales, se lucrará evidentemente, pues no necesitará acudir como ahora al extranjero para todos los servicios relacionados con la construcción naval.

De Vigo

(POR TELÉGRAFO)
La escuadra del Canal

A las dos de la tarde entró en este puerto la escuadra inglesa del Canal.

Procede de Lagos (Portugal) y se compone de nueve acorazados y tres cruceros.

El jueves saldrá para Inglaterra.

El temporal

Reina un violento temporal en esta ciudad. El fuerte vendaval del Norte hace casi imposible el barqueo en el puerto.

En la ría se han registrado varios accidentes.

Algunos botes estuvieron a punto de estrellarse contra los muelles.

Dimisión del tercer teniente de alcalde

Ha presentado la dimisión de su cargo el tercer teniente de alcalde del ayuntamiento de esta ciudad, por haber revocado el primer teniente una autorización que aquel había dado para que anoche cantase el orfeón republicano.

La revocación de esta orden dió margen a un pequeño tumulto, formándose varios grupos que dieron vivas a la república y apedrearon la Casa Consistorial.

CRÓNICA JUDICIAL

DOS FUNCIONARIOS EN EL BANQUILLO

Hay a dos leguas de la Coruña, conforme se va de esta ciudad a la villa de Carballo, un pintoresco pueblecito por el cual atraviesa la carretera: Arteijo, famoso por sus aguas minerales, pero más, mucho más famoso por el encarnizamiento con que allí luchan de antiguo los dos bandos políticos que se disputan la supremacía.

En un lugar de aquel Ayuntamiento, Loureda llamado, surgió una reyerta en un día de Abril de 1902.

Fué el hecho insignificante; pero sobre sí se habían instruido o no diligencias sumariales por el Juzgado municipal de Arteijo, antes de recibir denuncia de la de instrucción de la Coruña, tal se fueron poniendo las cosas, que unas lesiones leves originaron el procesamiento de D. Andrés Rojo por falsedad y el de D. Juan Mosquera por infidelidad en la custodia de documentos. Ejerció el primero de juez municipal en aquella fecha y actuaba como secretario el segundo.

Tan buena presa daba notoriedad al juicio por Jurados anunciado para ayer. Prestábase mayor aliciente el hecho de que perteneciendo el juez a un bando político y el secretario al otro y no habiendo sido muy conformes las declaraciones que dieron en el sumario, el público se prometía emociones, informes enconrados y agresivos, y seguramente por eso figuraba en aquel todo el núcleo de caciques de Arteijo, los que se hallan en activo y los que figuran como apíos y en situación de cuartel.

La ráfaga de animosidad no llegó a soplar dentro de la Sala de justicia donde se verificó el juicio por jurados. Los indicios acumulados contra la persona que tiene el padecimiento de la culpa, como decía ayer, rascando expresivamente la cabeza, un abogado *das silveiras*, no se confirmaban; tranquilos en su banco los procesados, inmóviles en el suyo los defensores Sres. Veiga, por el juez, y Rodríguez (don Leonardo), por el secretario, sólo se oía la voz apagada, persuasiva, del fiscal Sr. Pedreira interrogando a los testigos; la voz clara, imparativa, del presidente Sr. Arraiz preguntándole por las generales de la ley.

CRÓNICA LA FARSA HUMANA

Si pudiésemos leer en el corazón del hombre, lo mismo que lo hacemos en las páginas de un libro, seguramente no encontraríamos muchos que en el fondo no abominan de esta ridícula farsa llamada «Carnaval» y a la que sin embargo todos cooperamos.

Son estos días oficialmente llamados de expansión y de alegría, mas en realidad lo son de aturdimiento y de amargura, pues tratamos de acallar a fuerza de saltos salvajes y gritos histéricos el dolor de nuestras penas y las tristezas de nuestra alma. Pero nos esforzamos en creer que nos divertimos, y saltamos y chillamos, no comprendiendo que tras esta fingida alegría se oculta el pavoroso espectro de nuestra vida sin ilusiones, sin esperanzas, espantoso en una monotonía que sólo termina con la muerte.

Notas de Carnaval

Estamos ya en pleno reinado de Momo, a juzgar por la animación que anteayer se observó en las calles.

Hubo durante la tarde abundancia de máscaras que recorrieron la población prodigando bromas a galón.

Los paseos públicos estuvieron muy concurridos.

Hicieron gran desbroche de confetti y serpentina, y no faltaron las indispensables batallas de habas, como principio de fiesta.

En el *Equipo Oriental* y en el *Círculo Cervantes*, se bailó hasta las nueve de la noche.

En *Belas Artes* también se celebró un animado baile que dió principio a las diez de la noche y terminó después de las cinco de la mañana.

El lindo saloncito de este entusiasta centro, adornado con exquisito gusto, rebosaba de gente.

Muchas y muy hermosas muchachas, lujosamente ataviadas, contribuyeron a dar encanto a la fiesta.

Entre las innumerables máscaras que con su alegre charla animaban el salón, figuraba una comparsa de bates, muy bien vestidas por cierto, que llamó mucho la atención.

Por último en el *Teatro Circo Emilia Pardo Bazán* se verificó un baile público que estuvo tan concurrido como los anteriores.

El orden no llegó a alterarse.

EL DESCANSO DOMINICAL

El domingo último apenas se notó en la Coruña que riga la ley del descanso.

Las modificaciones introducidas por el Instituto de Reformas sociales, fueron muy bien acogidas.

Permanecieron abiertos todos los establecimientos de ultramarinos, las tabernas y las tiendas de abacería.

Los industriales de quincalla, tejidos y zapatería, también tuvieron abierto hasta la una de la tarde.

Solamente dejaron de abrir los comercios que no se hallan comprendidos en las excepciones.

La población ofrecía su antiguo y habitual aspecto.

UNA CARTA

«Sr. Director de EL NOROESTE.

Muy distinguido amigo y compañero: La «Asociación de la Prensa de la Coruña» cuya gestión directiva nos está encomendada, habiendo acordado representar en el Teatro Principal la noche del venidero Miércoles de Ceniza un *Aproposito Carnavalesco*.

Para ello hubimos de encomendar el libreto y la música a varios queridos compañeros, todos con probada competencia en achaques de este género. Además, y también por encargo nuestro, un reputado pintor escenógrafo hizo, para ser estrenadas con el *Aproposito*, dos magníficas decoraciones representando una de ellas la hermosa Avenida de las Castañas y otra la plaza y antepeza de Abastos.

Hicimos luego un llamamiento a distinguidos aficionados de esta localidad, para el desempeño de la obra, y éstos, teniendo en cuenta que con la representación se perseguía un fin benéfico, respondieron a nuestro ruego con una amabilidad que nunca agradeceremos bastante.

Hechos, pues, por esta junta directiva los necesarios trabajos previos, que causaron, como es natural, ciertos gastos, y seguros de que por la buena voluntad de todos la función proyectada se traduciría en un buen éxito para la Asociación, para los intérpretes y para los autores, fuimos, como gestión final, a solicitar del arrendatario del Teatro Principal la concesión de éste, ofreciendo la cantidad de 100 pesetas que es lo que se cobra a cualquier compañía dramática y lo que pagó últimamente la de María Guerrero) y ampliado esta cantidad a mayor cifra para el caso de que se tratase a esta Asociación como a forastero, ave de paso y rica.

Pero el arrendatario, sin duda para resarcirse de lamentables pérdidas que acarreo la carencia de iniciativas y de buenos éxitos en las últimas temporadas, nos ha fijado inexorablemente como retribución al alquiler de una noche, el cincuenta por ciento del beneficio que la Asociación obtuviere, ó el quince del ingreso bruto, esto es, lo que aproximadamente resultaría libre para la sociedad, deducidos los gastos.

Intúiles fueron las gestiones hechas para que a nosotros se nos cobrase lo que se cobra a todo el mundo. La empresa se plantó en los supradichos cincuenta y quince.

Y como la función no había sido organizada a beneficio del arrendatario del teatro sino al de la Asociación, vese ésta en el caso de distir del proyecto de representar el *Aproposito Carnavalesco*, por no ir al resultado ruinoso a que le llevarían tales exigencias.

CRÓNICA LA FARSA HUMANA

Si pudiésemos leer en el corazón del hombre, lo mismo que lo hacemos en las páginas de un libro, seguramente no encontraríamos muchos que en el fondo no abominan de esta ridícula farsa llamada «Carnaval» y a la que sin embargo todos cooperamos.

Son estos días oficialmente llamados de expansión y de alegría, mas en realidad lo son de aturdimiento y de amargura, pues tratamos de acallar a fuerza de saltos salvajes y gritos histéricos el dolor de nuestras penas y las tristezas de nuestra alma. Pero nos esforzamos en creer que nos divertimos, y saltamos y chillamos, no comprendiendo que tras esta fingida alegría se oculta el pavoroso espectro de nuestra vida sin ilusiones, sin esperanzas, espantoso en una monotonía que sólo termina con la muerte.

Estamos ya en pleno reinado de Momo, a juzgar por la animación que anteayer se observó en las calles.

Hubo durante la tarde abundancia de máscaras que recorrieron la población prodigando bromas a galón.

Los paseos públicos estuvieron muy concurridos.

Hicieron gran desbroche de confetti y serpentina, y no faltaron las indispensables batallas de habas, como principio de fiesta.

En el *Equipo Oriental* y en el *Círculo Cervantes*, se bailó hasta las nueve de la noche.

En *Belas Artes* también se celebró un animado baile que dió principio a las diez de la noche y terminó después de las cinco de la mañana.

El lindo saloncito de este entusiasta centro, adornado con exquisito gusto, rebosaba de gente.

Muchas y muy hermosas muchachas, lujosamente ataviadas, contribuyeron a dar encanto a la fiesta.

Entre las innumerables máscaras que con su alegre charla animaban el salón, figuraba una comparsa de bates, muy bien vestidas por cierto, que llamó mucho la atención.

Por último en el *Teatro Circo Emilia Pardo Bazán* se verificó un baile público que estuvo tan concurrido como los anteriores.

El orden no llegó a alterarse.

NOTAS MUNICIPALES

D. Cayetano Canes solicitó autorización para hacer obras en la casa número 2, de la calle de los Huertos.

A 481'50 pesetas asciende lo gastado por el Ayuntamiento, durante la semana última, en las obras que ejecuta por administración.

En la Alcaldía se desea la presentación del soldado Manuel González Casado, del 13.º regimiento montado de artillería, para enterarle de un asunto que le interesa.

Se ordenó al arquitecto municipal que, de acuerdo con la Comisión de Mercados, designe los puestos del Campo de la Leña que es necesario trasladar para realizar el ensayo de la calle de Panaderas con la de San Juan.

Se reclamó de los directores de las fábricas de electricidad una relación de la extensión en metros cuadrados, que ocupan las líneas aéreas y subterráneas, de los postes y las palomillas colocadas para el servicio particular y público.

Se ordenó al arquitecto municipal que reconozca la casa número 25 de la calle de San Nicolás, acordada expropiar.

El alcalde multó ayer con una peseta a Gerardo No García, Hipólito Alfonso Pérez, Manuel Seoane Ferrero y Manuel Tejedor Prieto; con dos pesetas a Dolores Santos, Francisco Santiago Campos y Manuel Martínez Gantús, y con tres pesetas a Juan Canosa, Antonio Golpe Chas, Antonio Prieto e Hilario Paa López, por infringir las ordenanzas municipales.

De Galicia

Dicen de Parada del Sil que el niño Evaristo González, de nueve años, infringió una tremenda multa a Gabriel Gómez, de la misma edad.

Ha regresado de León el digno gobernador civil de Lugo D. Andrés Garrido.

Hállase enferma de algún cuidado la profesora de la Escuela Normal de Maestras de Pontevedra doña María de los Dolores Atrán.

En Tuy ha sido detenido el joven Benigno Losada Incógnito, presunto autor de varios robos que se han cometido en las cercanías de aquella ciudad.

Por el mismo delito fué ya condenado tres veces.

Se ha botado al agua en Vigo el vapor *Salamina*, construido para don Silverio Pereira, fabricante de conservas de Riveira.

Han sido nombrados inspectores provinciales de Sanidad de Lugo y Pontevedra don Tomás Acha Briones y don Rufino Marco, respectivamente.

En breve regresará a Orense, después de haber pasado una larga temporada en París y Madrid, nuestro ilustrado corresponsal en la ciudad de las Burjas don Alejandro Cercedo Millán, inteligente profesor del acreditado Colegio León XIII, que dirige el señor Núñez de Couto.

Noches pasadas aparecieron en Marín fracturadas las puertas del depósito de explosivos que existe en el lugar de las Raposiras, de aquella villa. También han intentado robar

le podía ocurrir ni al más profano en la materia...

Hay que advertir que el reglamento del M...

Y ahora pregunto yo: esa pobre industrial...

Otra denuncia está fundada en que el día 13...

Todo esto, que está justificado plenamente...

Para evitar la repetición de tales abusos...

De V., Sr. Director, affmo. s. s. q. b. s. m., PEDRO MORALES.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial) Política

Los duques de Connaught MADRID 20 (9 h.)

Según se ha anunciado por el Sr. Villaverde...

Regreso de Canalejas MADRID 20 (9 h.)

Regresó de Cercedilla el Sr. Canalejas...

Manifestaciones de Si veta MADRID 20 (9 h.)

El Sr. Silveira hizo algunas manifestaciones...

Opina que las Cortes se reunirán en Abril...

Creo que el Gobierno del Sr. Villaverde...

Labor financiera MADRID 20 (9 h.)

Estos días viene dedicando el Sr. Villaverde...

Nuevas obligaciones del Tesoro MADRID 20 (13:30 h.)

Dijose estos días que el ministro de Hacienda...

El Sr. García Alix, interrogado por los periodistas...

Regreso de Moret MADRID 20 (13:30 h.)

Hoy llegó a esta Corte, de regreso de sus...

La dirección de «El Correo» MADRID 20 (13:30 h.)

Se ha encargado de la dirección del periódico...

Quando irá el Gobierno a las Cortes MADRID 20 (13:30 h.)

El ministro de la Gobernación, Sr. Besada...

Agregó que por ahora es imposible fijar la fecha.

Las relaciones comerciales.—El tratado con Suiza MADRID 20 (22 45 h.)

Parece que el Gobierno ha entablado negociaciones...

Muchas naciones han anunciado que negociarán...

La huelga de camareros Sigue la huelga.—Gostiones fracasadas MADRID 20 (22 h.)

Continúan en huelga los camareros del Café Colonial...

El gobernador civil conferenció hoy con el dueño...

De Valencia Cierre de establecimientos.—Precauciones MADRID 20 (15:45 h.)

Telegrafían de Valencia que en cumplimiento...

Por la mañana aparecieron cerradas todas las tiendas...

No secundan el cierre los carniceros ni los panaderos...

Los mercados están surtidos. Hasta ahora reina tranquilidad completa...

Fuerzas de la guardia civil patrullan por las calles.

Tranquilidad completa.—Arbitrios no autorizados MADRID 20 (22 h.)

Durante todo el día reinó tranquilidad completa en Valencia...

Parece que los arbitrios que se venían cobrando...

El Ayuntamiento en sesión extraordinaria. Arbitrios suprimidos MADRID 20 (22 h.)

Esta tarde se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria...

Solo asistieron dos concejales carlistas, uno de la liga católica...

Los dictámenes presentados en las anteriores sesiones...

Por cinco votos contra uno se acordó suprimir los arbitrios...

La escuadra de instrucción En honor de los marinos MADRID 20 (12 h.)

Telegrafían de Las Palmas que ayer se verificó la gira...

Esta noche se celebrará el baile organizado por la prensa.

Crónica negra Un hombre herido.—Huida del agresor MADRID 20 (11 h.)

En la calle de la Ruda fué hallado anoche, gravemente herido...

El agresor huyó, después de haber estado hablando con el sereno...

Ignórase quien sea y los móviles que le habrán impulsado...

La guerra ruso-japonesa Los asesinatos de los agregados francés y norteamericano MADRID 20 (22 h.)

En la Legación del Japón en París, se ha recibido un telegrama...

El agresor regresará a Madrid por la noche.

Llegada a Segovia.—Los alumnos de artillería MADRID 20 (18:30 h.)

A las tres de la tarde llegó el rey a Segovia. Revistó a los alumnos...

Visitará todo el archipiélago. Después irá a Mahón para visitar el dique flotante.

Varias noticias La inocencia de los reos de Mazarete MADRID 20 (18:30 h.)

El doctor Maestro dará mañana en el Ateneo una conferencia...

El descanso dominical en Francia MADRID 20 (14 h.)

Comunican de París que ayer hubo manifestaciones tumultuosas...

El gobernador de la Coruña Visita al ministro de la Gobernación...

El gobernador civil de la Coruña Sr. Soler y Casajuana...

Conferenciaron sobre los servicios municipales locales...

Después de terminada la conferencia, dijo el Sr. Soler...

Manifestó que las elecciones provinciales ningún trabajo le proporcionan...

Noticias de Marina Han sido nombrados ayudantes de las comandancias...

Concedióse prórroga en sus destinos a los ayudantes...

Concedióse licencia por enfermo al teniente de navío D. Félix Villanueva...

Concedióse licencia por enfermo al teniente de navío D. Maximino Poover...

Concedióse licencia por enfermo al teniente de navío D. Enrique López...

Concedióse licencia por enfermo al teniente de navío D. Julio Pérez Perera...

La "Gaceta" Luto de Corte.—Expediente de la Coruña...

Publica hoy la Gaceta las disposiciones: Decretando que la Corte...

Resolviendo un expediente sobre asimilación de industrias...

Señalando el día 9 del actual para que den principio las oposiciones...

El rey en automóvil Excursión a Segovia MADRID 20 (13:30 h.)

Esta mañana salió el rey en automóvil por Segovia.

El monarca regresará a Madrid por la noche.

Llegada a Segovia.—Los alumnos de artillería MADRID 20 (18:30 h.)

A las tres de la tarde llegó el rey a Segovia. Revistó a los alumnos...

El número de los detenidos por consecuencia del atentado...

Mitín escolar MADRID 20 (9 h.)

En Moscú se celebró un mitín organizado por los estudiantes.

La concurrencia fué muy numerosa. Pronunciáronse violentos discursos...

En vista de esto la policía invadió el salón y a fuerza de latigazos...

Muchos de los escolares fueron detenidos. List. de condenados a muerte MADRID 20 (13:30 h.)

Parece confirmarse que la muerte del gran duque Sergio...

Acclamando al asesino MADRID 20 (13:30 h.)

En Moscú, Riga y otras ciudades, numerosos grupos recorrieron...

Graves sucesos en la región del Cáucaso.—Solidaridad de los obreros MADRID 20 (18:30 h.)

En la región del Cáucaso se están desarrollando gravísimos sucesos.

La censura es rigurosísima, impidiendo conocer la verdad...

Los obreros que trabajan alternan con sus compañeros hambrientos...

Bolsa de Madrid COTIZACIÓN OFICIAL (POR TELÉGRAFO)

Table with columns: TÍTULOS PÚBLICOS, Día 17, Día 20. Includes values for 4 por 100 interior, 100 exterior, etc.

Notas útiles Insipiente religioso Santos de hoy.—Maximiano, Félix y Ovidio.

Movimiento de población Día 20.—Nacimientos: Antonio Silva López, Dolores Suárez Sierra...

Defunciones: Josefa Yordi Reguero, 17 años (lesión orgánica del corazón); Antonia Ortega Prado, 60 años...

Matrimonios: Andrés Franco Sánchez con María Díaz Arca y Miguel Lens Alonso con Carmen Martínez Urriate.

Imprenta de EL NOROESTE UN PRODIGIO DIARIO

Se habla siempre del prerogio del oro, cuando, en verdad, sería más justo...

LA EQUITATIVA COMPRA Y VENTA MERCANTIL DE OTERO Y MOSOSO

RIEGO DE AGUA, 24.—Coruña Dinero por alhejas y efectos...

Mármoles y piedras de todas clases B. ESCUDERO E HIJOS.—SOCORRO, 8

Villardefrances. MÉDICO CIRUJANO.—San Andrés, 22, 3.º

Italiano, Francés, Inglés y Latín y traducciones por profesor extranjero

Sobrestantes y delineantes de Obras públicas.—Preparación completa...

Subasta A voluntad de sus dueños se anuncia para el día 20 de Marzo...

Casa particular se admiten dos caballeros.—Riego de Agua, 52, pr 1

LAUREANO MARTINEZ Y HERMANO MARINA, 17, BAJO

Dinero: Se facilita sobre alhejas y sobre sueldos a militares...

Huéspedes: En casa particular de toda confianza se admiten...

Vacunación de ternera. Tratamiento antídiferico. Orzán, 64.

Papel del Estado VALORES DE TODAS CLASES

Préstamos, créditos, anticipos y pagarés.—Operaciones en el Banco de España...

ALFARERIA, MANUEL VILLAR BADIO.—Cemento Espada, calces, yesos, azulejos, cañerías...

LOS MAESTROS DE OBRAS Y CONTRATISTAS.—Cementos, hidráulicas, calces y yesos...

Imágenes de escultura Para IGLESIAS, CAPILLAS Y ORATORIOS desde 30 centímetros...

Hay todos cuantos santos se deseen. Se reciben encargos de las imágenes...

CAPILLAS, REPISAS, ORATORIOS Y ANDARAS se hacen del tamaño que se desee.

MEDICO Nuñez Cordero Ex-Internista numerario del Gran Hospital real de Santiago

ESPECIALIDAD Enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas, vías urinarias...

MUJER Consulta de diez a once Calle de Pasadizo, 33, 2.º

TOSE EL QUE QUIERE.—Use en Discoides Pectorales Roselló.—caja dos reales.

Luis Lamigueiro Corredor de número de comercio de esta palza...

GERVEZA marca OSIRIS CASADO HERMANOS Y COMPAÑIA La Coruña

La preferencia que el público viene dispensando a esta marca...

Los que desean beber buenos, legítimos y riquísimos vinos...

Gran Relojería y Platería DE Seoane y Fraguío San Andrés, 59.—La Coruña

J. Cancela Leiro MÉDICO CIRUJANO Especialista en enfermedades de la Mujer

MÉDICO CIRUJANO Consulta de 11 a 1.—Especial de 3 a 5 REAL, 92, 2.º

PABLO IGLESIAS ROURA CORREDOR DE COMERCIO Cantón Grande, 16.—Casa Labarta

E. BERDIÑAS MÉDICO CIRUJANO Castañeras de Abajo núm. 3, 2.º

Consulta de la vista DOCTOR GRADAILLE CANTÓN GRANDE, 13

10 12 m.—Obreros, 12 m.—Pobres, 2 1/2

